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A tüdővel biró állat, ha folya­
dékban kell lélekzetet vennie: 
megfulad, a kopoltyús, ha leve­
gőre hozzák: kimúl. Mindkét 
fajnak különösen felsőbb rendéit 
megbecsüli az ember. Ha hasz­
nos, akkor szaporítja, ha káros: 
vadász reá.

Van azonban olyan állatfaj, 
melynek a tüdője van levegőn 
és a kopoltyuja vízben.

Bárhogy erőltetem emlékezö- 
képességemet, ezen kétéltűek 
között egyet sem bírok felfe­
dezni, mely hasznos lenne, vagy 
érdemes arra, hogy vadászszák.

Ezektől undorral fordulunk el, 
mert húsúk ehetetlen, tapintatuk 
kellemetlen, hangjok kiállhatat- 
lan. Ezenfelül hol a kétéltűek 
létfeltételt nyernek, ott mocsa­
rak vannak s igy hü követőik 
az ázaIngok, szúnyogok, mikro­
bák — s elő áll a sárgaláz és 
malária.

Megyénkben kétéltűek bőven 
vannak, nem a természetben, 
hanem a politikai életben, hol 
fel is lelhető a politikai mocsár 
minden miazmája.

Menjünk március tizenötödiki 
ünnepélyre, iskolai évzáróra, 
székely egylet alakuló gyűlésére 
vagy hazafias emlék leleplezé­
sére, tüdős emberek azt magukba 
szíva, valóságosan tobzódnak 
ezredéves éltünk történetében.

Hazafias szellem nem vásári 
kufárja, hanem intenzív ápolója 
sehol sem jut tőlük szóhoz, tet­
teik pedig elhomályosodnak mel- 
verdesö hencegésüktől.

A naiv felül nekik, jó Ízlésű 
ember elfordul tőlük, aki pedig 
ismeri ezek opportunizmusát, 
tudja, hogy megyegyülésen vagy 
választáson, hol a tett következ­
nék, akkor a hatalom árnyéká­
ban kopoltyuzzák be azon ned­
veket, melyet az kibocsát. A 
ripökebbje még brekeg is hozzá.

A közügy igaz embere nem 
szenved tölök, mert hisz az a 
saját lelkiismerete kedvéért űzi 
a hazafias önmegtagadást s tel­
jesíti a köz iránti kötelezettségét. 
Savanyu azonban ilyenkor a 
képe az igazi politikai bárcásnak, 
mert azok úgy vannak velők, 
mint az a vendéglői szobaleány, 
ki nem bir megélni az úgyne­
vezett „tisztességes“ asszonyok­
tól.

Károsak ezen kétéltűek, mert 
miattok nem bir kialakulni a 
politikai élet.

A tisztességgel küzdő tábor 
céljait hangosan magukévá te­
szik, az eszközöket a harchoz 
pedig megtagadják s ők maguk 
lesznek eszközök a hatalom ke­
zébe.

A szórványos fenevadakat ki- 
vadászhatnók, ha ezen oppor- 
tunisztikus tömeg nem akadá­
lyozna, mint hínár a szabad já­
rásban. Már pedig nekünk győz­
nünk kelt s igy őket az útból 
eltisztitani első munka.

Egy mocsaras vidék egészsé­
gessé tétele nem a békák irtá­
sával kezdődik, hanem csator­
nákat ásnak, hogy a viz lefoly­
jon. Közéletünk tiszta vizét jól 
határolt árkokba kell vezetnünk

Társadalmi szabályainkba aj 
tevőleges hazafiságot kell fel­
vennünk, ki kell vetni azokat a 
csalókat, kik egy felé beszélnek 
s másképpen cselekednek, mint 
ahogy a kaszinók kigolyózzák a 
hamis kártyást.

Társadalmunk ilyen reorga­
nizációja az, ami a mocsaras 
vidéknek a csatornázás; Ehetet­
lenné teszi az amphibion életet, 
mert azok csak a habarékban 
bírnak szaporodni

Kik pedig megvannak, szorít­
suk az alkotmánypárt hajójára, 
lehúzván róluk Tisza köpenye­
gét, melyben eddig takaróztak; 
azon martalőc és kalóz urak, 
ott jók lesznek patkányoknak.

Röviden : „Ki nem velünk, az 
ellenünk“. Azokkal úgy kell el­
bánni társadalmilag, mint kik a 
legnagyobb bűnt követték el: a 
hazaárulást.

Ezt jó tudomásul venni, mikor 
csak napok választanak el attól, 
hogy az egyesült ellenzék forma 
szerint is megalakuljon.

A politikai helyzetről.
Az ország szive.

Az ország végtagjainak egyes 
inait, ha a gyávaságot jelző rezgés, 
ingadozás is lepi meg időnként, de 
tagadhatatlan, hogy az ország szive 
helyt van. Fényes tanujelét adta 
Pestmegye, hogy még nem halt ki 
teljesen az ős magyarerény, mert ha 
találhatni is néhol ingatag jelleme­
ket, de az ország szive helyt van, 
dicső kuruc vér lepi el azt, mely 
hivatva lesz a végtagokat is bejárni,

hogy fentartsa ellenálló képességét 
a lazulni kezdő test.

Tahy, Pestmegye ujonan kine­
vezett főispánja ridegnek találva az 
itteni levegőt, melegebb vidékre 
ment, itlhagyva kormányt, megyét, 
állást. Kristófi a törvény rideg mel­
lőzésével, — ez nem első és nem 
is ulolsó — helyettesitőkép meg­
bízta a főispán! teendőkkel gróf 
Laszberg Rudolfot, Győrmegye fő­
ispánját.

Gróf Laszberg a múltkor említett 
miniszteri bizottsággal, ma meg, 
mivel tudta, hogy ténye törvényel­
lenes és ellenállásra fog találni, 
egy zsandár századdal jelent meg 
a vármegye házánál. Tényleg Lasz­
berg kormánybiztossal nem állott 
szóba egy tisztviselő sem. Fazekas 
főjegyző erélyesen tiltakozik a be­
törés ellen és csak erőszaknak en­
gedve adja át hivatalát, nem a szol­
gálati sorrendben következő Dubra- 
viczky jegyzőnek, mert az nem vál­
lalkozik, hanem Römer miniszteri 
titkárnak, a Kristófi bizalmasának.

Laszberg a lepecsételt és bezárt 
főispán! szobát erőszakkal töreti fel 
a zsandárokkal, mert civil lakatos 
nem vállalkozik, sőt ha fel is hoz­
nak többet, azonnal megugrik, mi­
helyt tisztába van a helyzettel.

Amig ezek történnek a főispán 
kíséretével az alispán! szobába vo­
nul, melynek a vármegyeház folyo­
sóját ellepő tömeg neszét véve, be­
ront a főispánhoz, azt inzultálja, 
többen szemközt pökik, bécsi spicli, 
hazaáruló, gazember, jelzőkkel ille­
tik. Rudnay kapitány menti ki Lasz- 
berget e kínos helyzetből, ki idő­
közben több rendőri tisztviselővel 
és két szakasz rendőrrel megér­
kezik. De Rudnay az az alapjában 
jelentéktelen ember, aki szolgaságán 
kívül semmi képességgel nem bir 
magas hivatására, nem áll meg a 
kötelességteljesitésnél, hanem mint 
aki józan korában is dühösebb és 
hetvenkedöbb, mint mások részegen, 
őrült dühvei ront be a 65-ös bizott­
ság tanácskozó termébe és egymás­
után hurc-oltalja ki egyenruhás pri­
békjeivel a főrendiház és képviselő- 
ház ott lévő tagjait, nem ügyelve 
azok törvényad!a védelmi jogaikra. 
Így kerülnek ki báró Prónay Dezső, 
gróf Keglevich Gábor az országos 
gazdasági egylet elnöke főrendiházi 
tágok, Gulner Gyula volt államtitkár, 
Holló Lajos, gr. Keglevich Miklós, 
br. Wodianer János, Babó Mihály, 
Pozsgay Miklós orsz. képviselők 
stb és a megye tisztviselői.

Laszberg gróf pedig ott ül a 
megyeházánál körülvéve a zsandá­

rokkal és rendőrökkel, képviseli a 
„magyar parlamentáris, alkotmányos 
kormányt'1.

A magyar, parlamentáris, alkot­
mányos kormány.

Minden megyében az ország köz­
érzületének ellenére tolakodnak be 
a főispánok állásaik elfoglalására. 
Megkezdődött a nyílt erőszak uralma.

Magyarnak mondja magát ez a 
kormány és a jogtalanság, az erő­
szak terére megy, csakhogy tovább 
is német legyen az ur e hazában, 
német katonának szülte az anya 
gyermekét, ez osztrák katonaság és 
a német ipar nyeli el e haza ipa­
rosának, földmivesónek minden ke­
resményét. Parlamentáris 
igy véli Fejérváry és a 413 országos 
képviselő közül négy tartozik párt­
jához. A parlamentet ép ezért nem 
is tartja együtt, mert ott törvények 
és szabályok szerint kell eljárni, 
ami a fő, a többség elveit kell 
szem előtt tartani. Alkot­
mányos, hangoztatja a Prog­
ramm és születése alkotmányellenes. 
Erőszakkal akarja eltiporni a me­
gyéket, az alkotmányosság védbás- 
tyáit. Fegyveres erővel űzi ki on­
nan a népválasztotta tisztviselőket 
és egyetlen megfizetett emberével 
akarja intézni a megye lakóinak 
kormányzását, ilyen egyénekkel, 
kiknek még azok előtt sincs tekin­
télyük, kik talán kényszerűségből 
meghajolnak, de bosszú érzettel 
jelennek meg előtte a megaláz­
tatásért, melyben igen gyakran van 
részök. Veri a mellét, hogy kor­
mány és nincs mit kormányozzon.

Vékony hamurétegen jár a kor­
mány, mely alatt még izzó láva 
terül. A megsemmisülés vár csak, 
de nem marad el.

Még valami a pestvármegyei dol­
gokról.

A nemzet hasonlólag u folyamon 
fölfelé haladó csónakoshoz, bár 
néha visszasodortatik, de halad 
célja felé. A hullámokat megtöri, 
mert biztatja haladási ösztöne a 
kitűzött cél elérésére és nem hagyja 
el akarata. A nemzet 400 éve küzd 
e hullámokkal és tagadhatatlan, 
hogy ha még nem is értük el az 
Ígéret földjét, de haladunk feléje. 
Örömmel láljuk a hullámtörö Pest­
megyét és nagy lelki megnyugvással 
szemléljük, hogy a társadalom ki­
közösíti kebeléből a nemzet leve­
résére vállalkozó gyászmagyarokat. 
Gróf Laszberg, a százat meghaladó 
tisztviselők közül nem akadt egyet­
lenre, ki hozzá ment volna tiszte­
legni, sőf a szolgák is- bármikor



2. oldal.

szólította, egyéb dolgokkal voltak 
elfoglalva. Rudnay kapitányt pedig 
az Országos Kaszinó, Nemzeti Ka­
szinó, sőt a Fark Klub is kifogja 
rekeszteni kebeléből, ami erkölcsi 
halált jelent. Így járnak, hol erős 
társadalmi élet van azok, kik a 
nemzet testén akarnak felemelkedni. 
Emelkednek és fognak emelkedni, 
meglehet egész az akasztófáig.

SZÉKELY-UDVARHELY b<> szám.

Kik az igazi bűnösök ?
A „Festi Hirlap“ irja : Szenzációs 

leleplezést hozott a Zeysig-féle röp- 
irat sajtópörének tárgyalása. Egy 
tanú, ki köztudomás szerint a Fejér- 
váry-kormány embere, Fekete József, 
beismerte, hogy báró Fejérvárv Géza 
miniszterelnöknek és Krislóffy József 
belügyminiszternek előzetes tudomá­
suk volt annak a röpiratnak megje­
lenéséről, a mely miatt egyenesen a 
kormány megbízásából a király 
ügyészség felségsértési port indított

Tehát a Fej ér vár y- k ormány elő­
zetes tudtával és beleegyezésével 
jelent meg az a röpirat, a melyről 
azt akarták elhitetni, hogy a koalí­
ció vezető embereinek tudtával s 
beleegyezésével jelent meg.

Eskü alatt vallotta Fekete József, 
hogy a Zeysig-féle röpirat tartalmát 
és megjelenését előre a megjelenés 
előtt bejelentette a miniszterelnök­
nek és belügyminiszternek. S a ki­
rály miniszterei engedték a röpiratot 
megjelenni, mely szerintük a királyt 
sérti s lázitást tartalmaz. Holott a 
törvény világosan kötelességévé teszi 
a közhivatalnokoknak, hogy ha ilyen 
bűn elkövetéséről tudomást szerez­
nek, tartoznak a kir. ügyészségnél 
följelentést tenni.

A király miniszterei ezt nem tet­
ték. Politikai taktikából engedték el­
követtetni a bűnt, hogy aztán a nem­
zet vezéreinek, a koalíciónak nya­
kába varhassák s a király előtt a 
bűn utólagos megtorlásával magukat 
loyális színben tüntessék föl.

Aljasabb bűnt még a világon mi­
niszterek el nem követtek a saját 
királyukkal szemben, mint ezek az 
urak. Az agent provocateurjökkel 
rendeztették a röpirat megjelenését, 
minden fázisáról pontos jelentést 
tétettek maguknak, de ami a törvény 
szerint első kötelességük lett volna, 
hogy az ügyről azonnal jelentést 
tegyenek a királyi ügyészségnél, azt 
szándékosan elmulasztották. Sőt má­
sik politikai ügynökükké!, a budapesti 
államrendörség főkapitányával, tíz­
ezer korona jutalmat ajánlottak fel 
a röpirat szerzőjének, Zigány Árpád­
nak, ha azt vallja, hogy a röpiratot 
a nemzeti ellenzék egyik vezére 
báró Bánify Dezső Íratta

sen gróf Vigyázó Ferencet ideigle­
nes alispánhelyettesnek választotta 
és Fazekas Ágoston törvénytelenül 
felfüggesztett főjegyzőt állásába visz- 
szahelyezle. Mikor a császári biztos 
a közgyűlés lefolyásáról értesült és 
pribékjeivel a megyeház üléstermébe 
berontott, akkor már a gyűlés fel 
volt oszlatva és a bizottsági tagok 
is mind eltávoztak. így nem volt 
a kivel szemben erőszakoskodjanak. 
Laszberg dühöng, fenyegetőzik és a 
haját tépi, de mindez csak eső után 
köpönyeg.

Az ágyrajáró főispán és a cirkusz- 
nonoc, mint megyegyülés. A milyen
különös a cim, ep oly különös a 
történet. De ha meggondoljuk, hogy 
a darabontok által szállított úgyne­
vezett „főispán“ installálásáról van 
szó, akkor nem fogjuk különösnek 
találni az esetet. Zemplén vármegyé­
ről; a Rákóczy Ferenc és Kossuth 
Lajos szülőföldjéről és az annak 
nyakára küldött császármadáról van 
szó. A vármegye már régóta készü­
lődik a császári biztos méltó foga­
dására. Hogy milyen irányban, azt 
eléggé megvilágítja azon körül­
mény, hogy az uj megyefőnököt 270 
huszár és 250 csendőr kisérte a 
vasútállomástól való bevonulásánál, 
hogy megvédelmezze a polgárság 
lelkesedése ellen. Hosszú volna le­
írni az installáció előzményeit. —
E helyütt csak annyit mondunk 
el- hogy Sátoraljaújhely városa a 
„főispán“ tiszteletére gyászlobogók­
kal volt felékesitve s a nap hőse 
sehol sem kapván szállást, végre is 
az állami anyakönyvi hivatalban
rendeztetett be magának egy _
ágyat. A közgyűlésen a bizottsági 
tagok közül csak egy Wollmann 
nevű volt cirkuszi bohóc jelent meg.
Ez egy emberből álló közgyűlés 
előtt a megyefőnök megnyitó be- 
szédet tartott, azután felolvasta es 
hűjét. Mire Wollmann közgyűlés el­
kiáltotta magát, hogy éljen a király.
A „főispán“ ezután feloszlatta a 
közgyűlést, kezet fogva vele és ud­
varias hajlongások között re bene 
gesta — eltávozott.

KÜLÖNFÉLÉK.

JEGYZETEK.
Az erőszak kudarca. A darabon­

tok és bérenceik gyalázatos erősza­
koskodása a nemzeti erőt és akara­
tot képviselő vármegyék passzív 
ellenállásán megfeneklik, mint az 
óriási hajó, mely a kisded korallok 
ezreiből képződött zátonyra kerül 
Hiába való volt Pestmegyében a 
csend- és rendőrinvázió, hiába a 
Laszberg császári biztos és a rend­
őrség által a vármegye házára ren­
delt megfizetett népsöpredék lármája 
és arcátlankodása. A pestmegyei 
törvényhatósági bizottság Dalmady 
Győző árvaszéki elnök, jeles költő 
elnöklete alatt megtartott közgyülé-

— Kossuth Ferenc hazánkfiát, a 
függetlenségi és 48 as Kossuth-párt, 
valamint a magyar nemzet legszen­
tebb alkotmányos jogait védelmező 
vezérlő bizottság nagyérdemű el­
nökét, Betegh Pál városi képviselő in 
ditványára, Székelyudvarhely város 
díszpolgárának választotta meg a 
képviselőtestület. Egyhangúlag, ál­
talános lelkesedéssel hozta meg 
határozatát a hazafias képviselők 
gyűlése; ezzel is manifesztálni 
akarván, hogy nem értett egyet a 
legközelebbről Udvarhely vármegye 
törvényhatósági közgyűlésén tör­
tént és szomorú hírnévre vergődött 
szégyenletes határozattal. Megmu 
tatta Székelyudvarhely város kép 
viselöteslüleje, hogy az igaz, haza­
fiak érdemét elismeri és kitüntető 
bizalmával tiszteli meg Jól esett 
tapasztalnunk, hogy mindnyájunk 
egyenlő akaratából történt a határo­
zat, mely szivet-leiket fölemelő volt. 
Kossuth Ferencnek a díszpolgári 
oklevelet Gotthárd János po| 
gamester vezetésével: Bálint 
György, Betegh Pál, Embery 
Árpád, H 1 a t k y Miklós, Kassay 
K Ákos, Dr Kovácsy Albert, Dr 
Pál Ernő, Papp-Zakor József, 
Sólymos sy Endre, Soó Gáspár, 
Szakáts Gyula, Dr Válentsik 
Ferenc, Zakariás Antal városi 
képviselőkből álló küldöttség fogja 
felvinni s a szöveget is ugyanez a

bizottság állapítja meg. A díszpol­
gári oklevelet Betegh Pál és Társa 
előkelő künyvnyomlató- és könyv­
kötő intézete — hazafias tisztelete 
jeléül — teljesen díjmentesen ké­
szíti el s annak idején a »Székely- 
Udvarhely« kiadóhivatalában bárki 
megtekintheti.

— Városi közgyűlés. Városunk 
képviselő testületé Gottháid János 
polgármester elnöklete alatt hétfőn 
tartotta meg rendes közgyűlését a 
tagok élénk érdeklődésével. A köz­
gyűlés minden lényegesebb tárgyá­
nál helyes mérlegelés, megvitatás 
történt s a határozatok igy hozattak 
A napirend előtt és a polgármester 
félévi jelentésével kapcsolatosan 
szóvá tett közérdekű kérdéseket kü 
lön-külön említjük fel mai lapunkban 
A jelentést különben tudomásul vette 
a közgyűlés. Szakáts Zoltán volt 
polgármester és ifjabb Solymossy 
Lajos számvevő igazoló jelentését, 
mely a 300,000 korona kölcsön el­
számolását foglalja magában, Hlatky 
Miklós elnöklete alatt : Betegh 
Pál, Csillag József, Gyortyánff'y 
Gábor és Dr Soó Rezső városi 
tiszti ügyészből álló bizottságnak 
adták ki, hogy az ügyek megvizsgá­
lása után, véleményes jelentést ler- 
jeszszenek a képviselőtestület elé.
A város villamos világítása, mely 
immár mintegy 15 év óta vajúdó 
kérdés, azt hiszük - egy lépéssel 
haladt előre. Elfogadta a közgyűlés 
a Ganz és Társa részvénytársaság­
nak a pályázat alapjául szolgáló 
tervkészítésre vonatkozó ajánlatát. 
Lesz tehát tervezet — ingyen. Csak 
aztán erélyes végrehajtása is legyen.
A vízvezeték tervezése most már 
ki van kapcsolva a villamos miiből. 
Azonban végkép elejteni nem lehet.
A legtöbb adót fizető városi lako­
sok összeírására Sándor Mózes ek 
nökletével Soó Gáspár és Dr Nagy 
Samu képviselők küldettek ki. A köz­
kórház csatornázására szükséges te­
rületet átengedte a közgyűlés bizo­
nyos feltételek kikötésével. A köz- 
igazgatási költségvetést napirendről 
levették s utasították a számvevőt, 
hogy a város összes adósságait és 
bevételeit tekintetbe véve, mérleget 
készítsen. Az egyes alapok költség- 
vetését és zárszámadásait elfogadták.
Id. Solymossy Lajos gazdasági ta­
nácsosnak ez év végéig szabadsá­
got engedélyeztek s egyúttal nyug 
díjazása iránt beadott kérvényét °a 
nyugdíj választmányhoz utasították.
A tanácsos év végével nyugdíjba 
vonui. Szabó Domokos városgazda 
kérvényét, hogy a vámhivatalnál el­
töltött szolgálati éveit utánfizetéssel 
számítsák be nyugdíj jogosultságába, 
nem teljesítette a képviselet, az óva­
dék letételét pedig megkívánja. Dr 
Gyarmathy Dezső volt polgármester 
kérését, mely az 1080 K kamatkü­
lönbözet törlését tartalmazza, a kép­
viselőtestület egyértelműig jogos 
nak ismerte el és a törlést egyhan 
gulag elhatározta. László Albert al­
jegyzőnek pedig a gazdatanácsosi 
teendők ellátásáért havi 20 koronát 
szavazott meg fizetési pótlékul. A 
róm. kath. fiúiskola számára 5 öl 
tűzifát engedélyeztek. Mig Tamás 

enesné kezéhez egyszersminden- 
korra 20 K segélyt adományoztak.

városi vágóhíd végleges átvételére 
a polgármester elnöklete alatt: Dr 
8oo Dezső, Dr Kassay Albert, Szom-

batfalvy Lajos, Vánky Kálmán, Gyer- 
tyánffy Gábor, Haberstumpf Károly, 
Tassaly Lajos és Kovács Dénes ta­
gokból álló bizottságot küldvén ki, 
a közgyűlés véget ért. A jegyző­
könyvet kedden d. u. 3 órakor hite­
lesítették.

- Házaló császári biztos. Az Ud­
varhelymegyébe kirendelt császári 
biztos — mint értesülünk — liázról- 
házra jár a polgárokhoz vizitelni. 
Látogatás közben i: egkérdezi min­
den egyes „megtisztelt“-től, hogy mi­
féle bajok szomoritják, mit kíván 
földi boldogsága gyanánt. A szavak 
közt persze sejtetni engedi, hogy a 
darabont-kormány és annak udvar­
helymegyei kirendeltsége a polgárság 
minden óhajtását teljesiti. Mintha 
csak visszatértek volna ama boldog 
idők, mikor a mesebeli tündér azt 
mondta a boldogtalan halandónak : 
„Kívánj akármit, beteljesedik.“ Mi 
nagyon jól tudjuk, hogy miféle nép­
ségek ezek a mi minden kívánsá­
gunk teljesítését ígérő császári 
zsoldosok. Tudjuk azt is, hogy a sok 
látogatás, kézszorongatás és Ígéret 
csak arra való, hogy vármegyénk 
hazafias polgárságát a függetlenségi 
elvektől eltántorítsa és a jogtalan és 
törvénytelen kormány igájába hajtsa.
A csillogó Ígéretek beváltására az­
után ki is gondolna? Arra is számit 
a császári biztos, hogy akadnak majd 
a polgárok között egyesek, a kik 
nagy kitüntetésnek és óriási kegy­
nek fogják tartani, ha a „főispán“ 
velük szóba áll és parolázik. Ezek­
nek azonban felvilágosításul meg­
mondhatjuk, hogy manapság Magyar- 
országon a főispánság a legutolsó 
hivatal, melyre kötéllel fogdossák az 
arra való embereket...

— Rendkívüli közgyűlés a város­
nál. Székelyudvarhely város képvi­
selőtestülete holnap, pénteken d. u.
3 órakor rendkívüli közgyűlést tart. 
Előterjesztik a város jövő évi 
közalap költségvetését a múlt év 
végével fedezetlen maradt tartozások 
beállításával.

A póttartalékosok behívására 
vonatkozó hirdetéseket Székely­
udvarhely város tanácsházánál ki­
függesztették. Nálunk, vagyis ami 
megyénkben Kristó urék — hiva­
talos részről — semmi akadályra 
nem találnak. Sok itt a legalázato­
sabb szolga, mintha nem is len­
nénk már magyarok. Pedig azok 
vagyunk s épen azért szégyenpir 
bontja arcunkat. Szégyeljük, hogy 
annyi gyáva nyulat szült Nubia 
párduca.

— Rendőrök nyugdija. Vajda Fe­
renc napirend előtt, Dr Solymossy 
Lajos a polgármesteri jelentéssel 
kapcsolatosan tette szóvá a városi 
rendőrök nyugdijszabályzatát. A pol- 
gármester azt válaszolta, hogy id un- 
kába vette és közelebbről bizottság 
elé terjeszti.

Teaestély. A helybeli nőegye­
sület holnapután (szombaton) este 7 
órakor kezdődd toaestélye iránt 
széleskörű az érdeklődés. Az elő­
jelekből ítélve, ezúttal is fényesen 
sikerül a szegények és árvák se­
gélyezésére rendezendő estély.

— Dndorodások az aszfalton.
Györlfy Titusz városi képviselő fel­
szólalására, igen érdekes feleletet *" 
adott Gotthárd János polgármester. 
Kijelentette, hogy az aszfallkészitő 
társaság megbízásából minapában 
megjelent egy német. Nem tu­
dott vele beszélni. Kereste s ak-
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korra már eltűnt; nem találta se 
hol. Igaz, hogy a dudorodásokat 
nem reparálták, de majd a jövő 
•évben kiigazittatja. A képviselők 
azonban ezt a magyarázatot nem 
vették tudomásul, hanem felkérték 
a polgármestert, hogy azonnal in 
tézkedjék a reparáció ügyében s ha 
a társaság vonakodnék, annak költ­
ségére javíttassa ki az aszfalt du 
dorodásait.

— Ami a nyakat szorítja. Gyerkes 
ur belátván bal lépését és is­
meretlen térre, a politika terére 
való lépése helytelenségét, on­
nan vissza lépett s jónak látta 
ellenünk fel lépni. Az U. H. 
nyilt-terében Betegh Pál szerkesz 
tőt üzlethajhászással vádolja, csak 
hogy elterelje a közvélemény figyel 
mét az ö bal 1 é p é s é r ő 1. Ki 
hogy tud, úgy védekezik. Kinek 
milyen kalapja van, olyannal kö­
szön. Gyerkes ur is úgy védekezik, 
ahogy tud. Nem szólunk bele, te­
gyen úgy, ahogy tud. De vissza­
utasítjuk azt a vádat: „sehogy sem 
tudnak a személyeskedés sárten­
gerén tulemelkedni“. Személyes 
kedés nem kenyerünk. Sártengert 
is csak egyet látunk, a Fejérváry- 
Kristó által elárasztott sártengert.
A korrupció, a megvesztegetés, a 
nemzeti önérzet megfojtása végett 
ránkbocsátott mocsok tengerét. Saj­
nálattal látjuk néha azokat vergődni 
benne, kiket addig barátainknak 
tartottunk. Ezeknek dobunk mentő­
kötelet. Nem a mi hibánk, ha e 
kötél a derék helyett a nyakat szo­
rítja és kínos helyzetbe jut az, akit 
menteni akarunk. Ne tagadja el tő­
lünk a jóakaratot, mert célunk, 
szándékunk emberies és hazafias, 
de semmiesetre sem személyes­
kedés. De mondjon bírálatot az, 
aki nem érzi magát sértve.

— AZ cicák öntözésének elma­
radásáért Dr Kovácsy Albert képvi­
selő vonta kérdőre a polgármestert, 
aki a tűzoltó-egyletre hárította a 
felelősséget, amely az öntözésre 
hajlandó is lett volna, de nem volt 
öntöző hordója. Ezt okul nem fo­
gadták el, hanem utasították a pol­
gármestert, hogy a jövő évre szi­
gorúan intézkedjék az öntözés 
végrehajtása ügyében.

— Fejérváry plakátja. A darabont­
kapitány a póttartalékosok behívá­
sát elrendelő hirdetményt kifüggesz­
tés céljából a helybeli kir. ügyész­
ségnek megküldötte. A kifüggesztés 
el is rendeltetett. Ott díszelgett a 
börtön kapuján. Hátha tudomást 
vennének róla a rabok I De nem 
sokáig. Már másnap reggel nyomta­
lanul eltűnt. Most a királyi ügyész­
ség a rendőrséghez fordult, hogy 
derítse ki, vájjon melyik rabnak, 
vagy másik még szabadnak szúrta 
meg a szemét a plakát ? Ha esetleg 
valaki tudná ennek a plakátsértő 
cselekménynek az elkövetőjét, legyen 
szives jelentse a rendőrségnek, hogy 
ne ölje őket sokáig a kíváncsiság"?

— Csak azért is Pál. A „diri­
dongó" nótát juttatja eszünkbe a 
legújabb „főispáni“ kinevezésről | 
szóló fáma. ügy volt, hogy Dr Tö­
rök Pál lesz Csikvármegye „főispán­
ja s most a hivatalos lap eltévesz­
tette a „Dr Török“-öt és „báró 
Szentk ereszthy“ t ir helyébe, de azért 
a Pál megmarad — természetesen 
a hivatalos lapban. Hogy aztán Csik-

megyo székházába bejuthat-e es­
küdni, az már a csíkiak dolga. Mi 
azonban hajlandók vagyunk hinni, 
hogy a báró Szentkereszthy Pál csá 
szári biztos ur széles háta sem 
igen bírja ki azt a hazafias ellen 
állást, melyet Csikvármegye közön 
sége előkészített. Hecze Antal áll 
ott a vármegye élén, aki nincs rá 
szorulva, hogy székely becsületét 
áruba adja az osztrák kamarilla 
gyalázatos bérenceinek Nem lesz 
szószegő bitang Hecze Antal, mert 
ő ismeri a becsületszó szentségét, 
melylyel visszaélni arról a közbi­
zalmi helyről, a leghitványabb ha­
zaárulás volna. Nem képmutató, 
gyáva fráter, hogy — bárki legyen 
is a császári biztos — meglapuljon 
előtte és annak kedvéért falba rúgja 
vármegyéjét, elárulja a nemzeti ügyet. 
Ez a mi hitünk és reméljük — nem 
csalódunk . . .

- Árvák pénze, iskolázás. Dr
Solymossy Lajos szóvá tette a vá­
rosi árvapénztárból bekeblezés mel­
lett kölcsön adott összegek kellő fe­
dezettel való biztosítását, úgyszintén 
a tüzkárbiztositásről szóló dijnyug­
ták pontos bemutatását. Majd rátért 
az iparostanoncok előképzettségének 
boncolására s felkéri a polgármes­
tert. hogy a törvény által előirt is­
kolai képzettséget minden egyes 
esetben követeljék meg, mivel gyak­
ran előfordul, hogy irni-olvasni 
egyáltalán nem tudó gyerekek is 
bejutnak iparosmesterségre. Ezek 
természetesen nem boldogulnak és 
az ipariskolánál is kerék-kötői a 
jobb képzettségű fiuknak. A pol­
gármester igyekezett megnyugtató 
választ adni.

— Az utcai átjárók azonnali ki­
igazítását is megígérte a polgár- 
mester a képviselőtestületi köz­
gyűlésen.

— A házcsatornák hiányos voltát 
Molnár Károly képviselő tette meg­
beszélés tárgyává. Hivatkozott régi 
kögyülési határozatra, mely — 
uzus szerint — végrehajtás alá 
nem került. E miatt pedig sok he­
lyen a járó-kelők nyakába ömlik a 
csepegők összegyűlő vize.

— Rajzecsetek, író és rajzesz­
közök- legnagyobb választékban, 
o'esó szabott árak mellett: Betegh 
Pál és Tarsa könyv-, papír-, iró- és 
rajzszerkereskedésében, papírgyári 
raktárában kapliatók Székelyudvar­
helyt.

vendő egyházi estélyeit. A rendező­
ség a napokban fogja az estély 
programmját közreadni.

TANÜGY.
2644—1905. szám.
Udvarhelyvármegye összes ta­

nítóinak !
Az Udvarhelyvm. tanító-egye­

sület í. évi közgyűlése által el­
fogadott módszeres írási füzetek 
Betegh Pál és Társa kiadá­
sában elkészültek s közhaszná­
latra rendelkezésre állanak.

Az irkák kiválóan alkalmasak 
arra, hogy a megfelelő vezetés 
mellett, a fokozatos haladást biz­
tosítsák. Kiállításuk mintaszerű; 
áruk igen jutányos. Az irkák 
tehát önmagukért is pártolást 
érdemelnek. E vármegye tanítói 
részéről azonban különös figye­
lemre és pártolásra érdemesek 
abból az okból is, mert a jö­
vedelmüknek 10 százaléka az 
„ Udvarhely vármegyei tanítók ott­
hona“ alapja javára fordittatik. E 
vármegye néptanítói tehát saját 
osztályuk iránt való kötelességet 
is teljesítenek, midőn ezen ir­
kákat a vezetésükre bízott isko­
lákba bevezetik.

Ebben a meggyőződésben jó­
indulatú figyelmükbe ajánlom 
ezeket az irkákat.

Meg kell jegyeznem, hogy a 
tanítók ezen irkákat nem erő­
szakolhatják, csak mint teljesen 
versenyképes, a forgalomban le­
vőknél jutányosabbakat ajánlhat­
ják a gyermekeknek.

Ember János,
kir. tanfelügyelő.

m________________ *____ 3 oldal.

Borost pedig 10 K fő- és 5 K mel­
lékbüntetés helyett 2 napi fogházra 
Ítélte.

IRODALOM.
— L'i zenei lap jelent meg a fővárosban ; 

az öt éven át Győrben megjelent „M agy ar 
Lan t“ hajlékot és gazdát cserélt. Felelős 
szerkesztője Kereszly István lett, a régóta 
előnyösen ismert zenei iró és tanár, aki 
mellett Lányi Ernő, Klökner Ede, Dr An­
gyal” Armand Recht Sándor, Dr Vajda Emil 
ügyelnek arra, hogy a lap ott a központban 
még’tartalmasabb-számottevőbb legyen. A 
nov. 15-én uj formát is öltött eleven lap 
Tóth Árpád miskoczi városi zenetanártól 
zongcrapaedagógiai cikket közöl, egyebek­
ben azonban a nagy közönség legszélesebb 
rétegeinek zeneértését és szeretetét van 
hivatva növelni — s teszi ezt a megszokott 
sablontól jólesően elütő, irodalmi formában. 
A „Magyar Lant* különben díjtalan 
társlapja a tizenkétéves „Zenél ő-M a- 
gyarorszá g“-nak, melynek most a 
Í1ÍI9. száma jelent meg a következő szín­
vonalon álló tartalommal : „Életemben 
egyszer voltam csak boldog“ — „Fuj a 
szél a hideg szél a Dunáról“ magyar 
dalok Huber Sándortól. “Mária 
ne hagyj el“ dal, harmonium vagy zon- 
gorakisérettel. „Caprice" H a 1 f d a n 
K j e r u 1 f hírneves zongoramüve. A „Z e- 
n é 1 ő M a g y a r o r s z á g“ a „ M a g y a r 
L a n t“-tal együtt havonta kétszer jelenik 
meg zeneirodalmi szöveggel és 10—10 ol­
dal zenemüvei — s ára negyedévre 
3 korona. Előfizetések a „Zenélő- 
Magyarország“ kiadóhivatalához 
Budapest Vili. József-körut 22,124 
intézendők. Megrendeléseket elfogad a 
„Székely-Udvarhely* kiadóhivatala (Betegli 
Pál és Társa könyvkereskedése) Székely- 
udvarhelyt.

BAROMFITENYÉSZTÉS.

LEGÚJABB. 
Maros-Tordamegye ellenállása.

Krislóffy József belügyminiszter 
felhívta Maros-Tordamegye alispán­
ját, hogy miniszterelnök ellen el­
követett tiszteletlenségért felfüg­
gesztett Kőrössy szolgabiró ügyében 
járjon el és tegyen távirati jelentést 
a belügyminiszternek. Farkas alis­
pán újólag felírt a belügyminiszter­
hez s kijelentette, hogy a kormány 
intézkedéseit nem hajtja végre. Kü­
lönben is a fegyelmi iratokat már 
az első feliratához nem csatolta és 
ez maga eléggé bizonyítja az enge­
delmesség megtagadását.

EGYHÁZI ÉLET.
Egyházi estélyek a székelyud 

varhelyi ev. ref. egyházközség, mint 
értesülünk, a jövő vasárnap, dec 
3-án kezdi meg jó hírnévnek ör-

TÖRVÉNYKEZÉS.
Egy pisztolylövés.. Ilyés Balázs 

12 éves fiú, zetelaki lakos folyó évi 
augusztus 10 én a zetelaki határ 
Bozitabérce nevű helyen, gondatlan­
ságból Lukács Józsefet egy forgó- 
pisztolylyal meglőtte, s nevezetten 
20 napnál tovább tartó sérülést 
okozott. A fiatal bűnöst ezért a 
helybeli törvényszék 3 napi elzá­
rásra és 10 K pénzbüntetésre Ítélte.

Súlyos testisértések. Komporaly 
Ferenc 23 éves, fiilei lakos folyó 
évi julius 27-én ifj. Bedő Sándort 
egy hónapnál tovább tartó súlyos 
testisértéssel sújtotta s ezért 3 
havi fogházra és 10 K pénzbüntetésre 
ítélte a bíróság. Bálint Marci Pál 
fia János 23 éves varságtisztási 
lakos pedig folyó évi szeptember 
24-én Vajda János ugyanodavaló 
lakosnak 24—26 napig tartó sérü­
léseket, pkozott, amiért 6 heti fog­
házra és 20 K pénzbüntetésre Ítélték, 
Végül Boros J. Mózesné szül. Gye- 
pesi Mária 53 éves, valamint Boros 
János 17 éves, zetelaki lakosok 
azáltal követték el a súlyos testi­
sértés bűntettét, hogy folyó évi 
június 3-án reggel Zetelakán — 
mosás közben — Biró Linával ösz- 
szeszolalkoztak s ezutóbbit bántal­
mazták és rajta 20 napnál tovább 
tartó sérüléseket okoztak. A tör­
vényszék Borosnál 7 napi fogházra,

egye
SÜlet. Az első székely baromfite­
nyésztő egyesület választmánya 
december hó 5-én (kedden) d. u. 2 
órakor a vármegyeház kis termében 
ülést tart, melyre a választmány 
tagjait ez utón is meghívom.

Értesítem az egylet tagjait, hogy 
a »Baromfitenyésztés« szerkesztő­
sége, az egyleti tagok részére nagy 
árkedvezményt ajánlott fel, a meny­
nyiben 8 korona évi díj helyett 4 
koronáért küldi meg a lapot. Kérem 
tehát azokat, a — akik ez igen 
hasznos, a baromfitenyésztés min­
den ágára kiható és minden moz­
zanatát ismertető szaklapot meg­
rendelni óhajtják kívánságokat 
nekem jelentsék be.

Az egyesülettől kért emdeni lu- 
dakat az aradi gazdasági egyletnél 
elég jutányos áron kaptuk meg, 
nemsokára már itt lesznek és min­
den bejelentő a kész állományt 
megkapja.

Sér a Kálmán, titkár.

Nyílt levél
Gyerkes Mihály urnák. Helyben.

Az „Udvarhelyi Híradó“ szemetes- 
ládájában megjelent kirohanását vé­
letlenül olvastuk. Ön tehát kiáll dü­
hös kakas módjára a szemétdombra 
és onnan kukorékol a világba min­
denféle valótlanságokat — pirulás 
nélkül. Ha mindent a maga valósa­
gában kukorékolt volna ki, hát hall­
gatnánk, mert az igazságnak még 
akkor is igazságnak kellene lennie, 
ha Gyerkes uraság szájából ömlik is 
ki, de hát Ön ez alkalommal is el­
tekintett ettől az axiómától . . . Amit 
tehát Ön bizonyára „nagy elfoglalt­
sága és megrongált egészségi álla­
pota“ miatt elfelejtett kikukorékolni, 
majd elmondjuk mi e helyen . .

t n „szerkesztett“ tényleg egy irka- 
tömböt és ezt egy koronáért tukmálja 
az iskolás gyermekekre. Egy bécsi
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cég is „szerkeszt“ ilyeneket jobb és 
szebb kivitelben már hosszú évek óla 
és 12 krajcárért örömmel eladja még 
Gycri.es urnák is . . . Hogy Ön nem 
a mi cégünknél csináltatta meg uj (?) 
találmányát, hát ez igen érthető 
mert mi nem adtunk volna annyi szá 
zulékot a bevételből, mint az, a kinél 
csináltatta. Szóval előre tudta, hogy 
cégünket ezzel a találmánynyal nem 
lehet megfejni. Ezért nem is tett kí­
sérletet miiünk ez irányban. így kell 
lennie, mert különben nem rimánko 
dőlt volna nekünk, hogy legalább 
ne hirdessük a mi 15 krajcáros irka- 
tömbjeinket ... Mi megtettük ezt is 
Gyerkes urnák. Figyelmeztettük arra 
is, hogy drága találmány ez a sze­
gény gyermekek szülőinek. Ezt bizo­
nyítani is tudjuk. De az Ön találé­
kony esze segített ezen is; a város 
terhére rendelt meg nagyobb tneny- 
nyiséget . . . gondolván, hogy annak 
nem drága ez ős a gseft mégis meg­
lesz . . hisz azért (Ízeljük a pótadót, 
hogy Gyerkes ur találmányait az ő 
kedve szerint honorálhassuk, vagy 
nem ? . . . Teringette ! Kinek lehet 
kifogása ez ellen ? !

Ha Ön ezért haragudnék ránk csu­
pán, dehogy kukorékolt volna ... De 
Jri azért is neheztel, hogy a „Mód­
szeres irkák"-bál nincs külön jövedel­
me, hiszen ezt alkalmas módon tudo­
másunkra is adta. De mivel ez nem 
as On találmánya, hát mi azt gon­
doltuk, hogy inkább a „Tanítók ott­
hona“ kapjon többet és ne Ön. Nem 
akarjuk azt, hogy Ön tani tótársai 
rovására hasznot húzzon ebből a 
vállalkozásból annál is inkább, mert 
mi is eltekintenünk minden néven 
nevezendő üzleti haszontól csak azért, 
hogy ezt a nemes intézményt a tő­
lünk lelhető erővel elősegítsük. Hisz 
ezt Ön is igen jól tudja Gyerkes ur.

Legdühösebb Ön azonban azért 
ránk, mert mi is megcsináljuk az Ön 
által az irkatömbök kaptája szerint 
szerkesztett tananyagbeosztást. Nos 
igen. Mi is kiírjuk azt az uj minisz­
teri utasításból, Ugyanúgy mint Ön. 
Különben nekünk régebben megígérte 
a tanfelügyelő ur azt, hogy megcsi­
náltatja részünkre. Ön erről az igé­
re!’•ól tudott. Gondolta tehát, hogy 
ebből ismét lehet egy tekintélyes 
összeget a tanítóságtól a saját elő­
nyére és hasznára kicsiholni, hát 
meg akart előzni. Azt mondta ne­
künk, hogy Ön „megszerkeszti“. Be 
is mutatta nekünk a kéziratot és 
: akarta, hogy mi ezen munká­
jáért kerek összeget fizessünk. Olyan 
összegről álmodozott persze, hogy 
lehetetlen lett volna megfizetni. Azt 
a valótlanságot mondta nekünk tanító 
létére, hogy három hónapig „dolgo­
zott“ rajta, pedig az utasítás is csak

2—3 héttel azelőtt jelent meg, hiszen 
tőlünk vette azt... Különben a 
tanfelügyelő ur maga is nevetett en­
nek a füllentésnek, mikor elbeszél­
tük neki és azt mondotta, hogy egy 
hét alatt kényelmesen meg lehet csi­
nálni... Ezt hallották másuk is. 
Tehát vagy be akart bennünket csapni, 
vagy nem értett az összeállításhoz, 
a „szerkesztéshez“, mint Ön ilyen 
ténykedéseit nevezi .. Nekünk tehát 
olyan árt kellett volna megállapita 
nunk, hogy az Ön kapzsiságát kielégít­
hessük ... Valótlanság az is, hogy 
cégünk drágábban akarta megcsinálni 
azt, a valóság azonban az, hogy Ön 
keveselte a fölajánlott százalékokat, az 
a másik nyomda — úgy látszik 
többet ad, azért csináltatja ott és 
azért vezetett minket félre ... De 
mi mégis megcsináltatjuk a tan­
anyagbeosztást, olcsóbb lesz jóval, 
mint az Öné. Ezt annál inkább is 
tehetjük, mert nem kell honorál­
nunk Önt és igy az Önnek járó te­
kintélyes hasznot inkább a „Tanítók 
otthona“ javára ajánlottuk föl, mint 
ezt Szász Ferenc elnökkel annak 
idején közöltük is. Ezért aztán iszonyú 
dühös lett Gyerkes uram és most — 
kukorékol...

Irt. egy rimánkodó levelet ne­
künk, melyet minden tanítónak kész­
séggel megmutatunk alkalmilag nem­
csak azért, hogy Gyerkes ur „önzet­
len“ működését megismerjék, hanem 
azért is, hogy lássa meg mindenki 
a — lólábat, de meg azért is, hogy 
lássák meg hát tanitótársai vagy 
bárki is, hogy mit felejtett el Gyer­
kes ur kikukorékolni . . . ízelítőül 
két elfelejtett akkordot ide iktatunk. 
Ugyanis a tananyagbeosztásról a kö­
vetkezőket Írja : „fújd le azok kiadá­
sát, nem fogod te csak azok jöve­
delméből s nem is szándékod, az 
üzletedet fentartani . . .“ továbbá:
„. . . én esetleg elveszitek 301)—400 
pengőt s azzal vége, de te többet 
veszíthetsz . Emlékszik-e erre 
a november 8-án kelt levelére Gyer­
kes ur ?

Tehát az bánija Gyerkes ural, 
hogy a tanítóságon most már aligha 
vasalhat be 300 — 400 pengőket . . . 
mert mi is megcsináltatjuk az uj 
tananyagbeosztást. Azért dühöng, 
„szerkeszt“ és komponál folyton, 
hogy mellékjövedelmeket csináljon a 
maga előnyére, a tanítóság és az 
arra hivatott kereskedők rovására, 
pedig hál ez nem Önnek való do­
log, de meg csúnya és jogtalan is, 
Gyerkes ur. fisért akarja most 
a tanítóságot tendenciózu­
san ellenünk hangolni. Bőszü­
kéi. Ezért árasztotta el a tanító­
ságot körlevelekkel, megrendelő la­
pokkal, jogtalan konkurenciát csi­

nálva a hivatott kereskedőknek, hogy 
kapzsiságát kielégíthesse. Talán nincs 
eléggé elfoglalva az iskola körül V 
Ott pedig akadna üdvösebb dolga is 
bőven, mert már érkeztek a „Székely- 
Udvarhely“ szerkesztőségébe pana­
szok, melyek orvoslását ugyancsak 
Gyerkes urnák kellett volna kitalálni 
még az irkatömbök előtt... Szolgál­
hatunk olyan eszmékkel, melyek az 
Ön vezetése alatti iskolában igen 
hasznosak volnának, de az Ön ré­
szére specioll — nem jövedelmezők.

Eddig kíméletesek voltunk és e lap 
csupán Gyerkes ur szomorú politi­
kai szereplését méltatta, de Ön sze­
mélyeskedni kezd; óvakodjék, ne­
hogy mi is erre a térre kövessük 
Önt.

Ezek után a tanítóság és a nagy 
közönség igazságos Ítéletére bízzuk 
a döntést, ki hát a revolverező ?

Különben sértő nyilatkozatáért 
megindítjuk a bűnvádi eljárást.

Székelyudvarhely, 1905 nov. ‘29.
Betegli Pál és Társa.

többet Ígérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő in­
góságokat mások is le és felül fog­
laltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t. c. 120. $. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1905. nov. 24.
POKLÁK IGNÁC, 

258. kir. bir. végrehajtó.

KIADÓ LAKÁS,
mely áll 3 szoba, konyha, kamara 
stb. hozzátartozóival s külön udvar 
1906. évi április 24-től kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Politikai felelős szerkesztő:
Dr Hinléder Fels Ákos.

Társ-szerkesztő és laptulajdonos
Betegh Pál

Kiadja : líetegh Pál és Társa újság­
kiadó intézete.

Plnrió egy5éves’ sáJ8a>c-152
centiméter magas, he­

réit, szép testállásu, kitartó, szelíd, 
hibátlan kocsiló helyszűke miatt. 
Bővebbet: Árpád-utca 11. sz. alatt.

M. kir. államvasutak.

Téli mviietreiid.
Érvényes 1005. évi október hó 1-től.

491—1905. végrh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102 §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy 
az oklándi kir. járásbíróságnak 1905. 
évi Sp. 273|2. számú végzése kö­
vetkeztében Dr Hinleder Ernő ügy­
véd által képviselt Szabady Tivadar 
oklándi lakós javára, Bariba Andor 
bardoczi lakos elien 360 korona 
hátralék s jár. erejéig 1905 évi 
szept. hó 26-án foganatosított biz­
tosítási, kielégítési végrehajtás utján 
le- és felülfoglalt és 2300 ' K-ra be­
csült következő ingóságok, u. in.: 2 
ló, 4 ökör és 3 gép nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. 
járásbíróság 1905. évi V. 273|2. sz. 
végzése folytán 360 K tőkekövete­
lés és eddig összesen 30 K — íil 
térben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Rardóczon alpe­
resnél leendő eszközlésére 1905 évi 
december hó 15-ik napjának dél­
előtti 10 órája határidőül kilüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hog\ az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a leg
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Az aláhúzott számok éjjeli időt jelentemet 
Az I — indulás; ó — érkezés.

FONOGRÁF ÉS GRAMOFON
Helyszűke miatt fonográf és gramofon tetemesen leszállított áron eladó
Betegh Pál és Társa könyv- és papirüzletében Székelyudvarhelyen.

A 1* í társat, pénzt 
■** 1 kölcsönt stb 

keres, o o o o o o o 
A Irt gyorsan és elö- 

nyösen házat, 
birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
A kj bármiféle ál- 

** * lást vagy fog­
lalkozást keres, o o o 
A b ■ lakást, üzletet, 

•*•*-*'■ birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kíván, o o o o o o o 

biztosan és leg­
gyorsabban eléri cél­
ját, ha igénybe veszi

„HKElHIDMir
apró hirdetés rovatát.

Fűszer , porcelUn- és üvegkereskedés!

M

Csodálatos olcsó a Borhegyi tró!
— Üvegenkint csak 8 fillér. —

Ezen természetes ásványvizet kitűnő 
eredménynyel használják : humtos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gürnő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes működésében, a mái- 
működés és cpekészités rendetlenségei­
ben, az epekövek eltakarítását szembe­
tűnően könnyíti, a bélhurut minden ne­
meiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi 
dugulásokban, hugvkö képződéseiben, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. — A legkitűnőbb üdítő 
itat, borral vegyítve páratlan ! — Helen- 
kmt háromszor friss töltés! - Raktár 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Szákelyuüvarhelyt

Kérem a cégre ügyelni !

SZEH0V1TS JANOS
m férfi és »ői tli val -áriiliáaüi

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz.

UTÓDA

f Iskolás fiuk I 
• Diákok részére ®

Kész ruhák, kalapok, ingok, nyakkendők, harisnyák 
cipők és ágynemüek nagy választókban, előnyös és ol­
csó árakban kaphatók.

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 
a ruhák ingyen takarittatásával.

Legolcsóbb ál ak ! -^g

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyorntó intézet7bÁn Szókdy3


